
Procès-verbal de la réunion du  
Conseil régional d’Ottawa-Gatineau 
15, avenue Holland, Ottawa (Ontario) 

le 26 janvier 2005 
 
 

 
Présences : 
 
Gordon McAllister (président) 
Pat McGrath (directrice) 
Zelma Buckley 
Carl Laguerre 
Patrick Hollier 
Jean Chiasson 
Ruth McGraw (secrétaire) 
 
 
Personnel :  Ed Cashman  Absences motivées : Jay Castonguay – représentant 
régional 
 
1. La réunion débute à 17 h 40. 
2. L’ordre du jour présenté par le président est adopté. (p/RM a/ZB) 
3. Le procès-verbal de la réunion du 8 décembre 2004 est modifié. 

a.  Affaires découlant du procès-verbal de la dernière réunion : démission du 
directeur Tony Nicolas 
Adopté dans sa version remanié : (p/PM  a/PH) 

4. Budget du CROG de 2004 : 
 
Discussion sur la scission du budget découlant de la création des deux conseils régionaux 
maintenant distincts : 2/3 Ottawa, 1/3 Gatineau. Prévisions budgétaires : les fonds de 
2004 non dépensés plus les crédits budgétaires de 2005. La présidente nationale avait 
accordé 5 000 $ au CROG pour les projets relatifs aux élections fédérales; le Conseil a 
dépensé 8 000 $. Les autres budgets régionaux relatifs aux élections fédérales ne sont pas 
encore connus, ce qui signifie que nous ne savons pas où chercher les autres 3 000 $ qui 
proviendront du budget du CROG à ce moment-ci. 

 
5. Plans pour la prochaine année  
 
Le président déclare que le Conseil veut faire autre chose que de signer un chèque dans la 
communauté. La consoeur McGrath suggère la tenue d’un BBQ au refuge des Bergers de 
l’Espoir. Les membres du Conseil pourraient se porter volontaires pendant une journée à 
la banque d’alimentation d’Ottawa. Le confrère Cashman déclare que Stephanie 
Penwarden avait pensé que le personnel du bureau régional pourrait pratiquer une telle 
activité, peut-être faire du bénévolat aux Bergers de l’Espoir ou à la Mission. Elle a 
découvert que ces organisations n’avaient pas besoin de bénévoles avant Pâques, mais 
qu’elles apprécieraient leur présence pour le dîner de Pâques. 
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Le confrère McAllister signale que les services d’interprétation constituent la dépense la 
plus importante des budgets antérieurs et qu’à certaines réunions ces services ne sont pas 
requis. Le Conseil pourrait mieux utiliser ces fonds pour augmenter l’action politique 
dans la région. La consoeur McGrath suggère au Conseil de concentrer ses efforts sur 3 
ou 4 tâches réalisables comme la lutte actuelle à l’endroit des partenariats publics et 
privés plutôt que de s’attaquer à moitié à un plus grand nombre de tâches. On discute 
d’autres dépenses budgétaires, du pique-nique de la fête du Travail (affectation 
antérieure : 1 000 $). On note que le comité des femmes a demandé 500 $ pour acheter 
des pièces de 50 cents. Nous verserons vraisemblablement encore une fois cette année un 
don de 250 $ pour les activités du 1er mai dans la région d’Ottawa. Nous avons versé un 
don unique de 250 $ pour le Jour national de deuil. Projections non vérifiées de 2004 : 
4 952,30 $, basées sur des dépenses inscrites : 10 201,72 $. Le CAOG a environ 
25 000 $. La traduction à l’AGA coûtera environ 2 000 $.  

 
Le confrère Hollier conseille d’assurer une meilleure liaison avec les autres comités 
régionaux concernant par exemple le lobbying du CAMAH relatif à l’accessibilité dans 
les hôtels. 

 
Le confrère Laguerre préconise un plus grand nombre de tribunes ouvertes avec les 
députées et les députés sur certains dossiers comme les droits de la personne. Le Conseil 
voudrait peut-être acheter de la publicité dans le Hill Times. 
 
La consoeur Buckley recommande plus de formation sur l’action politique. Le président 
signale que ce sujet a été déjà discuté l’an dernier avec Mary Mullaly. Peut-être le 
Conseil pourrait-il accorder plus de ressources au comité d’éducation pour tenir une 
séance de trois jours sur l’action politique. 

 
La consoeur McGrath propose de communiquer avec le Conseil du district du travail 
d’Ottawa pour se renseigner sur la création des liens concernant certains dossiers ou 
enjeux. 
 
Le président : on pourrait inviter aux prochaines réunions (AGA) une conférencière ou un 
conférencier comme Sean McKenny de la Centrale syndicale. 
 
Le confrère Cashman déclare que même si le gouvernement fédéral était défait, l’argent 
pourrait servir à l’action politique en vue des élections. Il n’y a rien sur le plan des 
élections provinciales avant 2006 et aucun fonds n’est accordé pour une élection partielle. 
 
On poursuit les discussions sur :  
 

 l’utilisation du congé non payé pour inviter d’autres sections locales à joindre le 
Conseil,  

 l’analyse des 12 circonscriptions,  
 l’AFPC accordant de l’espace au 233 Gilmour pour « Canadiens et Canadiennes 

sur le droit égal au mariage » jusqu’à un maximum de 10 000 $.  
 

On note aussi que d’autres ressources  pourraient servir. Le comité d’éducation a un 
budget de 100 000 $ pour la formation si nous en avons besoin. Le confrère Hollier 
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déclare qu’il cherche à atteindre des journalistes de la presse écrite et que nous devrions y 
concentrer une partie de l’argent. La consoeur McGrath propose d’effectuer du lobbying 
concernant les taxes municipales (le président recommande des activités comme une 
campagne de pièces de monnaie de deux dollars), on propose aussi d’effectuer du 
lobbying auprès de politiciennes et de politiciens provinciaux et municipaux. 

          
La discussion se poursuit sur la création de liens avec les sections locales. Ce serait l’un 
des principaux enjeux du Conseil pour la prochaine année. Le confrère Chiasson  exprime 
le besoin de concentrer les efforts sur les enjeux de l’Ontario, par exemple comment 
inviter plus de participation des sections locales de l’Ontario au Conseil. Le confrère 
Hollier rappelle aux membres que les sections locales du Québec regroupent bien des 
résidentes et des résidents de l’Ontario et que les enjeux sont les mêmes : citons, entre 
autres, le transport en commun, etc. Peut-être pourrions-nous convoquer des réunions 
mixtes avec le nouveau Conseil pour discuter d’enjeux communs. Le confrère Chiasson 
estime que le nouveau Conseil a besoin d’une période de réflexion. Le président 
recommande de laisser le Conseil démarrer puis de tenir une réunion sur les enjeux 
communs comme le stationnement payé et le transport. Les deux comités pourraient 
exercer des pressions ensemble plutôt que chacun de son côté. 

 
Le président propose de présenter les suggestions à l’AGA. 

 
Le confrère Cashman propose de se joindre au comité des Communications qui n’a pas 
de budget pour verser des dons concernant le lobbying effectué auprès des médias et des 
journaux de la collectivité. La fermeture du Centre régional Rideau à Smith Falls, en 
Ontario est une question communautaire particulièrement brûlante de ce temps-ci. Il en 
est de même pour l’ouverture de la nouvelle aile de l’hôpital Queensway-Carleton sans 
financement d’exploitation. 

 
Le Conseil devrait se rendre dans la collectivité pour accroître la visibilité de l’AFPC; le 
président propose de se servir du Conseil pour rallier les groupes comme les autres 
comités pour y arriver. 

 
La consoeur Buckley propose la création de liens avec le Conseil du district de travail 
d’Ottawa afin de faire participer les gens aux activités du Jour de deuil le 28 avril. Le 
président recommande d’assister à une réunion du Conseil du district du travail d’Ottawa 
et de demander quelles sont les activités auxquelles le Conseil pourrait participer. La 
consoeur McGrath suggère de multiplier les pressions auprès des conseillers municipaux 
et du maire pour qu’ils soient plus actifs le Jour de deuil. Le président préparera quelque 
chose pour l’AGA et cela avant le budget. La consoeur McGrath rappelle au Conseil qu’il 
y a de moins en moins de postes au budget, ce à quoi le président répond qu’on pourrait 
en éliminer certains. Le confrère Cashman prévient qu’il faut respecter les postes 
budgétaires pour que l’Exécutif ait l’autorité de dépenser jusqu’à une certaine somme 
d’argent. 

 
6. Plusieurs membres se portent volontaires pour examiner les règlements dans le 

but d’apporter des modifications et de formuler des commentaires. 
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7. Il y a discussion et plusieurs suggestions sur le changement nécessaire du nom du 
CROG. On rappelle que le Conseil représente un secteur beaucoup plus grand par 
suite de l’amalgamation. Il est convenu d’adopter le nom de Conseil régional 
d’Ottawa, mais de définir l’étendue de la région d’Ottawa. 

 
Le confrère Cashman doit quitter, mais demande que l’on prenne des notes et 
qu’on les remette à Jay.  

       
8. Règlements : Le président déclare qu’aucun membre ne devrait se voir refuser la 

participation au Conseil régional d’Ottawa ou au Conseil Régional d’action 
politique de l’Outaouais strictement en fonction de sa résidence ou de sa section 
locale. 

 
Assemblée générale annuelle : le 23 février 2005. Il faut qu’un comité des mises 
en candidature soit mis sur pied. Quiconque souhaite poser sa candidature à une 
charge et ne sera pas présent doit en aviser le Conseil régional d’Ottawa. Le 
Conseil a besoin de trois directeurs ou directrices et suppléantes ou suppléants, 
une présidente ou un président et un ou une secrétaire. Nous avons déjà une 
directrice, la consoeur McGrath. 

 
19 h 40 - On propose la levée de la séance (p/CL a/JC). Adopté 
 
la secrétaire, 
 
 
 
R.A. McGraw 

 
 


